

રાજ્યમાં નવા ૩૬૨ કેસ, ૪૬૬ દર્દીને ડિસ્ચાર્જ

ગુજરાતમાં કેસોની સંખ્યા ૮૯૦૪ સુધી પહોંચી : અમદાવાદમાં ૨૬૭ અને સુરતમાં ૩૦ કેસ : રાજ્યમાં ૨૪ ક્લાકમાં કોરોનાના નવા ૩૬૨ કેસ નોંધાયા રાજ્યમાં ૨૪ ક્લાકમાં ૨૪ના મોત થયા

ગાંધીનગર,તા. ૧૨
દેશભરમાં કોરોના કેસોની સંખ્યા અવિરત વધી રહી છે. આવી જ રીતે અનેક રાજ્યોમાં પણ કેસોની સંખ્યામાં વધારો થઈ રહ્યો છે. ગુજરાતમાં કેસોની સંખ્યા ૮૯૦૪ નોંધાઈ ચુકી છે અને મોતનો આંકડો વધીને ૫૩૭ ઉપર પહોંચી ચુક્યો છે. સરકાર દ્વારા અનેક પગલાઓ લેવા છતાં કેસોની સંખ્યા વધી રહી છે. રાજ્યમાં ૨૪ ક્લાકમાં ૩૬૨ કેસ નવા નોંધાઈ ચુક્યા છે. જ્યારે ૪૬૬ દર્દી ડિસ્ચાર્જ થયા છે. આમ અત્યાર સુધીમાં કુલ ૮,૯૦૪ કેસ નોંધાયા છે અને મૃત્યુઆંક ૫૩૭ થયો છે. તેની સાથે સાથે ૩,૨૪૬ દર્દી સાજા થઈને ઘરે પરત ફર્યા છે. છેલ્લા

૨૪ ક્લાકમાં ૩૦૬ દેસ્ત કરવામાં આવ્યા છે. જ્યારે ગઈકાલે ૨,૯૭૮ દેસ્ત કરવામાં આવ્યા હતા. આમ કુલ ૮૮ દેસ્ત વધુ થયા છે અને ૧૧ મે કરતા ૨૦ કેસ વધુ પણ આવ્યા છે. આમ દેસ્ત વધ્યા હોવાથી કેસ પણ વધ્યાં છે. રાજ્યના કુલ એન્ડ ડ્રગ વિભાગના કમિશનર દ્વારા મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનને એક પત્ર મોકલવામાં આવ્યો છે, જેમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, એક એસએસઆઈ દ્વારા સ્પષ્ટ જણાવવામાં આવ્યું છે કે, ખાદ્ય ચીજવસ્તુઓ દ્વારા કોરોના વાઈરસનું સંક્રમણ ફેલાતું નથી. તેમજ ઠંડા પીણા, આઈસક્રીમ, ફોજન કુડ જેવી ખાદ્ય ચીજવસ્તુઓના સેવનથી કોરોના

ફેલાતો નથી. આથી આ પ્રકારની વસ્તુઓનું યોગ્ય રીતે ઉત્પાદન, સંગ્રહ વહન તથા વેચાણ કરવામાં આવતું હોય તો તેને કારણ વગર અટકાવવામાં ન આવે. રાજ્ય પોલીસવડાએ જણાવ્યું છે કે, રેલવે દ્વારા અમુક ટ્રેન શરૂ કરવામાં આવી છે. ટિકિટનું બુકિંગ ઓનલાઈન જ થાય છે. જેથી લોકોએ ટિકિટ લેવા રેલવે સ્ટેશન જવું નહીં. ઓનલાઈન બુકિંગ કન્ફર્મ થઈ ટિકિટ પર જ રેલવે સ્ટેશનમાં પ્રવેશ અપાયો. રેલવે સ્ટેશન પર આવતા માર્સ્ક અને સેનિટાઈઝરનો ઉપયોગ કરવો અને સોશિયલ ડિસ્ટન્સ જાળવી રાખવું પડશે. પોલીસને આ ગાઈડલાઈનનું પાલન કરાવવા સૂચના આપવામાં

આવી છે. મુખ્યમંત્રીના સચિવ અશ્વિની કુમારે જણાવ્યું છે કે, ૧૪મી મે, ગુરુવારથી રાજકોટમાં જિલ્લા કલેક્ટરની મંજૂરીથી ઉદ્યોગ-વંધા શરૂ કરવામાં આવશે. કન્ટેનમેન્ટ ઝોન સિવાયના વિસ્તારમાં ઉદ્યોગ વંધો, ઈન્ડસ્ટ્રીને ફરીથી ચાલુ કરવાની જાહેરાત રાજ્ય સરકાર દ્વારા કરવામાં આવી છે. રાજકોટનો સમાવેશ આગઉથી જ ઓરેન્જ ઝોનમાં કરવામાં આવ્યો હતો. પરંતુ તે એક અઠવાડિયા સુધી કોઈ ઉદ્યોગો શરૂ કરવામાં ન આવે તેવી સૂચના જિલ્લા વહિવટી તંત્રને આપવામાં આવી હતી. છેલ્લા એકાદ અઠવાડિયામાં નવો કેસ નોંધાતા સરકારે આજે નિર્ણય કર્યો છે કે ગુરુવાર ૧૪ મેના રોજથી રાજકોટ શહેરમાં પણ ઉદ્યોગ ચાલુ કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવશે. મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ રાજ્યના તમામ જિલ્લા કલેક્ટરો, મ્યુનિસિપલ કમિશનરો, જિલ્લા પોલીસ વડાઓ અને રેન્જ આર્ટ.જી. સાથે વિડીયો કોન્ફરન્સ બેઠક યોજી છે. જેમાં ૧૭મી મે પછી લોકડાઉનની સ્થિતિમાં કઈ રીતે છૂટછાટ આપી શકાય અને કેવી તકદારી-સાવચેતી રાખવી તેની જિલ્લાવાર સમીક્ષા સાથે સ્થિતિનો ચિતાર મેળવી ચર્ચાઓ હાથ ધરી છે. આ કોન્ફરન્સમાં નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિ પટેલ, ગૃહ રાજ્યમંત્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજા ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. વિદેશમાં

શહેર	કેસ	મૃત્યુ	ડિસ્ચાર્જ
અમદાવાદ	૨૬૭	૪૨૧	૧૮૭૪
વડોદરા	૫૭૪	૩૨	૩૧૧
સુરત	૩૦	૪૦	૫૫૬
રાજકોટ	૬૬	૨	૪૬
ભાવનગર	૯૭	૭	૪૨
આણંદ	૮૦	૭	૭૦
ભરૂચ	૩૨	૨	૨૫
ગાંધીનગર	૧૪૨	૫	૪૫
પાટણ	૨૯	૧	૨૧
પંચમહાલ	૬૫	૪	૩૩
બનાસકાંઠા	૮૧	૩	૩૬
નર્મદા	૧૩	૦	૧૨
છોટા ઉદેપુર	૧૭	૦	૧૩
કચ્છ	૧૪	૧	૬
મહેસાણા	૫૯	૨	૩૭
બોટાદ	૫૬	૧	૨૨
પોરબંદર	૩	૦	૩
દાહોદ	૨૦	૦	૫
ગીર-સોમનાથ	૧૭	૦	૩
ખેડા	૩૨	૧	૮
જામનગર	૩૦	૨	૨
મોરબી	૨	૦	૧
સાબરકાંઠા	૨૭	૨	૭
અરવલ્લી	૭૫	૨	૨૨
મહીસાગર	૪૬	૧	૨૮
તાપી	૨	૦	૨
વલસાડ	૬	૧	૪
નવસારી	૮	૦	૭
ડાંગ	૨	૦	૨
સુરેન્દ્રનગર	૩	૦	૧
દેવભૂમિ દ્વારકા	૫	૦	૦
જૂનાગઢ	૩	૦	૨
અન્ય રાજ્ય	૧	૦	૦
કુલ	૮૯૦૪	૫૩૭	૩૨૪૬

અમદાવાદમાં ૧૫મી મે બાદ જીવનજરૂરી વસ્તુઓ મળશે

કરિયાણું, શાકભાજી સહિતની વસ્તુઓ વેચી શકાશે : ચોક્કસ સમયમર્યાદા અને શરતો-માર્ગદર્શિકાને આધીન જીવનજરૂરી ચીજવસ્તુઓ વેચવા અમ્યુકો તંત્રની મંજૂરી

અમદાવાદ,તા. ૧૨
અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનનો શાકભાજી અને દુકાનો ખોલવા મામલે સૌથી મોટો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. જેમાં તા. ૧૫ મે પછી શાકભાજી, કરિયાણાની દુકાનો અને અનાજ દળવાની ઘંટી શરતોને આધીન ખોલવા દેવાનો નિર્ણય લીધો છે. આ દુકાનો સવારે ૮ વાગ્યાથી બપોરના

૯ વાગ્યા સુધી ખોલી શકાશે. અમદાવાદમાં આગામી ૧૫ તારીખથી ફળ, શાકભાજી, કરિયાણું, ઘરઘંટી શરૂ કરાશે. જો કે, ચોક્કસ નિયમોને આધિન સવારે ૮ થી ૩ વાગ્યા સુધી ચાલુ રહેશે. તો, શાકભાજી, ફળના વેપારીઓએ ચોક્કસ જગ્યા પરથી વેચાણ કરવું પડશે. વેચાણ માટે ફેરીયાઓએ હેલ્થ કાર્ડ સાથે રાખવું ફરજિયાત રહેશે.

ઉપરાંત, નાણાની લેતી દેતી માટે અલગ ટ્રે કે વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા રાખવાની રહેશે. સાથે સાથે દુકાનદાર અને ગ્રાહક વચ્ચે પ્લાસ્ટીકનું આવરણ સવારે ૮ થી ૩ વાગ્યા સુધી ચાલુ રહેશે. તો, હોમ ડિલિવરી એકમો સવારે ૧૦ થી સાંજના ૫ સુધી કામ કરી શકશે. દુકાન અને ગ્રાહક વચ્ચે પ્લાસ્ટીકનું આવરણ રાખવાનું રહેશે. ધંધા-રોજગારના વેપારીઓ કે ફેરિયાઓએ અમ્યુકો દ્વારા જારી કરાયેલું હેલ્થ કાર્ડ પણ સાથે રાખવું ફરજિયાત રહેશે. તેમજ તેઓને નાણાની લેતી દેતી માટે અલગ સવારે ૮ થી ૩ વાગ્યા સુધી ચાલુ રહેશે. આ સાથે દુકાનદારો માટે એવો નિયમ ઘડાયો છે કે દુકાન અને ગ્રાહક વચ્ચે પ્લાસ્ટીકનું આવરણ રાખવાનું રહેશે. હોમ ડિલિવરી કરતા એકમોએ સવારે ૧૦ થી

નગરજનોને ફળ, શાકભાજી, કરિયાણું, આટો સહિતની જીવનજરૂરી ચીજવસ્તુઓ હાથવગી બનશે તેને લઈને અમદાવાદીઓમાં ભારે રાહતની લાગણી ફેલાઈ છે. જો કે, અમ્યુકો તંત્રએ નાગરિકોને પણ મોંઠા પર માસ્ક અને ગ્લોવ્સ સહિતની કોરોના સામે રક્ષણ આપતી માર્ગદર્શિકાઓનું પાલન કરવા પણ તાકીદ કરી છે.

સતત ત્રણ દિવસથી ચાલતા શ્રમિકો હિંમત હાર્યા હવે, નહિ ચલાય...

સુરતથી ઝાંસી જવા નીકળેલા શ્રમિકો અરવલ્લી પહોંચ્યા

એક તરફ સરકાર દ્વારા જે તે ક્ષેત્રના લોકોને તેમના વતન જવા દેવા માટે મંજૂરી આપી દેવામાં આવી છે. ત્યારે બીજી બાજુ અનેક શ્રમિકોને

નજરે ચઢ્યા હતા. હાલ તો નોકરીધંધા બંધ થઈ ગયા હોવાથી ઘરના પણ નહીં ઘાટના પણ નહીં જેવી સ્થિતિ શ્રમિકોની સર્જાઈ છે.

મોડાસામાં મજૂરી કરતા શ્રમિકે રૂપિયા માંગતા માલિકે ફટકાર્યો

પ્રાંતિજ પોલીસ દ્વારા રોડ ઉપરથી ચાલતા જતાં ૧૮ પરપ્રાંતીય મજૂરોને કોરેટાઈન કરાયા

સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજ નેશનલ હાઈવે આઈ ઉપર અમદાવાદથી ચાલતા યુપી જઈ રહેલા ૧૮ પરપ્રાંતીય યુવાનોને પ્રાંતિજ પોલીસ દ્વારા મેડીકલ ચેકઅપ કરી કોરેટાઈન કરવામાં આવ્યા હતા. મામલતદાર કચેરી તથા પ્રાંતિજ પાલિકા દ્વારા રહેવા જમવાની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી.



પગપાળા નિકળી પડવાનો વારો આવ્યો છે. ત્યારે સોમવારના રોજ સુરતથી દિલ્હીના ઝાંસી જવા નિકળેલા શ્રમિકો અરવલ્લીમાં ચાલતા ચાલતા આવી પહોંચ્યા હતા. છેલ્લા ત્રણ દિવસથી ધોમધખના તાપમાં પણ ચાલીને નિકળેલા શ્રમિકોએ ટીટોઈમાં વિસામો કરતા

લોકડાઉન શરૂ થયું તે અરસામાં હજારો શ્રમિકોએ પગપાળા વતનની વાટ પકડી હતી. ત્યારે લોકડાઉનને દર દિવસ જેટલો સમય વીટી જવા બાદ સરકારે જે તે રાજ્યોના પરપ્રાંતિઓને જવા માટે વ્યવસ્થા પણ કરી દીધી છે અને તેઓ માટે ટ્રેન પણ શરૂ કરી વતન મોકલવાની તજવીજ



પડ્યા છે. સોમવારના રોજ સુરતથી દિલ્હીના ઝાંસીના કેટલાક શ્રમિકો અરવલ્લીમાં થઈને નિકળ્યા હતા. જેઓએ ટીટોઈ ખાતે એક ઝાડ નીચે વીસામો કર્યો હતો. તેઓ પાસેથી જાણવા મળ્યા મુજબ તેઓ છેલ્લા ત્રણ દિવસથી ચાલીને સુરતથી અહીં સુધી પહોંચ્યા છે.



હાલ કોરોનાને લઈને અમારી પાસે કોઈ કામધંધા ના હોવાથી અને કોઈ અમદાવાદથી યુપી ચાલતા જઈ રહ્યા છીએ ત્યારે પ્રાંતિજ પીઆઈ એમ.ડી. ચંપાવત દ્વારા તેમણે તેમને યુપી ખાતે મોકલી આપવામાં આવશે તેવું પ્રાંતિજ પીઆઈ એમ.ડી. ચંપાવત, નાયબ મામલતદાર અશોકભાઈ પટેલ તથા નગર પાલિકા ચીફ ઓફિસર આકાશભાઈ પટેલ દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું.

વાપસીની વાટે... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

મોટાભાગના ઓરિસ્સા, યુ પી અને બિહારના હોવાનું પણ ધ્યાને આવ્યું છે. વાંધા સમયના સુરે પણ આ મજૂરોની વતન વાપસી માટે કોઈ પગલા લેવાતા ન હોવાનો સુરે પણ ઉકવા પામ્યો છે. શહેર તેમજ આસપાસના વિસ્તારના અંદાજિત ૬૦૦ જેટલા મજૂરો વતન વાપસીની વાટે છે. આ માટે યોગ્ય વ્યવસ્થા ગોઠવાય તેવી પણ માંગ ઉકવા પામી છે.

દોષણા... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

માહિતી પણ તમને ૧૮ મે પહેલા આપવામાં આવશે. વડા પ્રધાને દેશવાસીઓની ધેરની પ્રશંસા કરી અને ખાસ કરીને મજૂર વર્ગના સંઘર્ષને સલામ કરી. પીએમએ કહ્યું, આ કટોકટી એટલી મોટી છે કે સૌથી મોટી સિસ્ટમ હચમચ થી ઊઠી છે. પરંતુ આ સંજોગોમાં આપણે, દેશમાં આપણા ગરીબ ભાઈ-બહેનોની સંઘર્ષ-શક્તિ, તેમની સંઘમ-શક્તિ પણ જોઈ છે. મોટીએ ભાષણની શરૂઆતમાં કહ્યું હતું કે કરોડો લોકો આખા વિશ્વમાં સંકટનો સામનો કરી રહ્યા છે. તેમણે કહ્યું, આખી દુનિયા જીવ બચાવવા યુદ્ધમાં લાગી ગઈ છે. આપણે આવી કટોકટી જોઈ નથી અથવા સાંભળી નથી. ચોક્કસપણે આ બધું માનવજાત માટે અકલ્પનીય છે. વડા પ્રધાને કહ્યું કે ભલે કટોકટી ગમે તેટલી મોટી હોય, પણ અટકતા નહીં અને ચાકશો નહીં. પીએમએ કહ્યું, આ કટોકટી અભૂતપૂર્વ છે, પરંતુ માનવીઓ થાકેલા, ખોવાયેલા, તૂટેલા, વિખૂટા પડ્યા તે સ્વીકાર્ય નથી. જાગ્રત રહેવું, આવા યુદ્ધના તમામ નિયમોને અનુસરીને આપણે તેને ટાળવું પડશે અને આગળ વધવું પણ પડશે. વડા પ્રધાને દેશ અને દુનિયામાં કોવિડ-૧૯ દર્દીઓમાં મોત પર દુઃખ વ્યક્ત કર્યું હતું અને પીડિતોનાં પરિવારજનો પ્રત્યે સંવેદના વ્યક્ત કરી હતી.

ઉડાણ પર રોક... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

જ સમયે, ચેક-ઈન પર ફક્ત એક જ બેગ લઈ શકાય છે, જેનું વજન ૨૦ કિલોથી ઓછું હશે. મંત્રાલયે હાલમાં હવાઈ મુસાફરીથી સંબંધિત તમામ હોદ્દાદારોને, જેમ કે ડીજીસીએ, એર કંપનીઓ, વિમાનમથક સંચાલકો વગેરેને એક પ્રમાણભૂત પેરોટિંગ કાર્યવાહી મોકલી છે. આ એસ.ઓ.પી. અનુસાર, તમામ હવાઈ કમ્પાઈઓ અને મુસાફરોએ તેમના મોબાઈલ ફોન્સ પર આરોગ્ય સેતુ એપ્લિકેશન ડાઉનલોડ કરવાની રહેશે. જો કોઈ મુસાફર કોરોના વાયરસના સંકેતો બતાવે છે, અથવા જો એપ્લિકેશન તેને લીલોતરી બતાવશે નહીં, તો તેને એરપોર્ટ પર પ્રવેશવાની મંજૂરી આપવામાં આવશે નહીં. વડા પ્રધાનના સંબોધન પહેલાં મંત્રાલયે આ એસઓપી મોકલીને કહ્યું છે કે લોકડાઉનના ત્રીજા તબક્કા પછી હવાઈ મુસાફરી શરૂ થઈ શકે છે.

હેલિકોપ્ટરો... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

એરકાફ્ટને ટ્રેસ કરવા માટે બનાવવામાં આવી છે. તે હવાઈ સંરક્ષણ શસ્ત્ર પ્રણાલીઓને પૂર્વ ચેતવણી આપે છે. ૨ ડી લો-લેવલ હાઈટવેઈટ ૨૫૨ (એલએલએલઆર) એ હલકો વજનવાળી બેટરી સંચાલિત ક્રટ્ચમ્પેટ સેન્સર છે જે યુએવી, આરપીવી, હેલિકોપ્ટર અને નિમન અને મધ્યમ ડ્રફ્ટવાઈ પર ઉડતા નિશ્ચિત વિંગ એરકાફ્ટ જેવા પ્રતિકૂળ હવાઈ લક્ષ્યો સામે પર્વતીય વિસ્તારોમાં રફ સર્વેલન્સ પ્રદાન કરે છે. તે સંવેદનશીલ વિસ્તારો અથવા નબળા સ્થળોને સુરક્ષા પૂરી પાડવા માટે કાર્યરત હવાઈ સંરક્ષણ શસ્ત્ર પ્રણાલી માટે પ્રારંભિક ચેતવણીનું કામ કરે છે. અશ્વેશા ડી રડાર છે. તેને મેદાનોથી પટેલ, પર્વતની શિખરો સુધી જમાવટ કરી શકાય છે. તે તમામ પ્રકારના હવાના લક્ષ્યો શોધી શકે છે. તે એકલ અને નેટવર્ક બંને સ્થિતિમાં કામ કરે છે. ૫ મેના રોજ, પેંગોળ તળાવની ઉત્તર કાંઠે ભારત અને ચીનની સૈનિકો વચ્ચે ટકરાઈ. ઝ્યાગાપીની સાથે પથ્થરમારો પણ થયો હતો. બંને પક્ષના સૈનિકો ધાન્ય થયા હતા.

લાખ પરીક્ષણ... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

કોવિડ-૧૯ સામેની લડતમાં, આપણો મુત્યુ દર વિશ્વમાં લગભગ સૌથી નીચો છે. આજે મુત્યુ દર ૩.૨ ટકાની આસપાસ છે, કેટલાક રાજ્યોમાં તે આના કરતા પણ ઓછો છે. વૈશ્વિક મુત્યુ દર ૭-૭.૫ ટકાની આસપાસ છે, હર્ષ વર્ધનએ જણાવ્યું હતું. મેં અગાઉ કહ્યું હતું કે અમે ૩૧ મી મે સુધીમાં અમારી પરીક્ષણ ક્ષમતા દરરોજ ૧ લાખ પરીક્ષણો સુધી વધારીશું. અમે તેનો નિર્માણ કરી ચૂક્યો છે. હવે, આપણે દરરોજ એક લાખ પરીક્ષણો કરી શકીશું. ૧૧ મેએ ૮૬,૧૮૧ પરીક્ષણો લેવામાં આવ્યા હતા. ૩૪૭ છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે દેશમાં સરકારી લેબ અને ૧૩૭ ખાનગી લેબ્સ છે. ફેબ્રુઆરીમાં અમારી પાસે એન.આઈ.સી. પૂનાની એક જ લેબ હતી. ભારતમાં હવે ૪૮૪ લેબ્સ છે.

